EDA-Obligatorio 2011

PROCESADOR DE TEXTOS

Se desea implementar un simulador de un editor de textos con capacidad de manejo de lineas y palabras,
y con funcionalidades ligadas a un diccionario ortografico de palabras. El sistema actuara a nivel de
memoria no persistente y no contempla el desarrollo de interfaces gréficas.

Como caracteristicas generales consideramos las siguientes:

1)
2)
3)
4)

5)
6)

7)

8)

El texto estd compuesto por 0 0 mas lineas.
No hay limite en la cantidad de lineas a manejar.
La linea estd compuesta por 0 0 méas palabras.

La cantidad méxima de palabras por linea estd definida por una constante del sistema
(MAX_CANT_PALABRAS_X_LINEA).

Las palabras no deben tener espacios en blanco.

En una linea, las palabaras existentes deben ocupar posiciones consecutivas, desde la posicion 1 (no hay
huecos posibles entre palabras).

Se deben ignorar mayusculas y mindsculas para las palabras. No obstante, los comandos del editor que
muestren texto deben hacerlo segun éste sea ingresado (respetando mayusculas y mindsculas).

Al iniciar el sistema el texto seré vacio (0 lineas) y el diccionario ortografico no contendra palabras.

Tipos de datos a manejar:

Cadena typedef char* Cadena;

TipoRetorno enum _retorno{

OK, ERROR, NO IMPLEMENTADA
b

typedef enum retorno TipoRetorno;

Posicion typedef unsigned int Posicion;

Pueden definirse tipos de datos auxiliares.

El sistema debe permitir realizar las operaciones que detallamos a continuacion. Definimos primero las
operaciones relativas al texto (las lineas), luego las operaciones sobre una linea y finalmente las funcionalidades
relativas al diccionario ortografico de palabras. En cada caso describimos una funcionalidad del sistema,
desarrollamos un ejemplo de la operacién partiendo de un texto vacio, e indicamos los posibles retornos.



EDA-Obligatorio 2011

OPERACIONES RELATIVAS A LAS LINEAS (AL DOCUMENTO):
1) Inserta una nueva linea vacia al final del texto. Este requerimiento debe ser resuelto en O(1) peor caso.
TipoRetorno InsertarLinea();

Esta operacion siempre debe insertar una nueva linea ya que no hay errores (l6gicos) que puedan
producirse.

Ejemplo:
InsertarLinea();
InsertarLinea();
ImprimirTexto();

Salida:
1:
2:

Nota: ImprimirTexto Se desarrolla como operacion 6 del sistema.

Retornos posibles:
OK e Seinserto la linea.
NO_IMPLEMENTADA | e Cuando aun no se implemento. Es el tipo de retorno por defecto.

2) Inserta una nueva linea vacia en la posicion indicada.

TipoRetorno InsertarLineaEnPosicion(Posicion posicionLinea) ;

Inserta una linea vacia en la posicion indicada y mueve todas las lineas que se encuentran a partir de la

posicion indicada, una posicion mas adelante.
La posicidn es valida solamente si (posicionLinea >= 1) y (posicionLinea <= cantidad de lineas + 1)

Ejemplo:
InsertarLineaEnPosicion (1) ;
InsertarPalabra(l, 1, "Palabral");
ImprimirTexto() ;

Salida:
1: Palabral

InsertarLineaEnPosicion (1) ;
ImprimirTexto () ;

Salida:

1:
2: Palabral

Nota: InsertarPalabra Se desarrolla como operacion 8 del sistema.

Retornos posibles:

OK e Sise pudo insertar la linea con éxito.

ERROR e Silaposicion no es valida.

NO_IMPLEMENTADA | e Cuando aun no se implemento. Es el tipo de retorno por defecto.




EDA-Obligatorio 2011

3) Borra lalinea en la posicién indicada.

TipoRetorno Borrarlinea (Posicion posicionLinea) ;

Borra la linea en la posicidn indicada y mueve todas las lineas que se encuentran a partir de la posicion
indicada, una posicion més hacia arriba.

La posicién es valida solamente si posicionLinea existe en el texto, esto es, si posicionLinea >= 1y
posicionLinea <= cantidad de lineas.

Ejemplo:
InsertarLinea ()
InsertarLinea () ;
InsertarPalabra(2, 1, "Palabral");
ImprimirTexto () ;

’

I

Salida:
1:
2: Palabral

BorrarLinea (1) ;
ImprimirTexto () ;

Salida:
1: Palabral

Retornos posibles:

OK e Si se pudo borrar la linea con éxito.

ERROR e Si laposicion no es valida.

NO_IMPLEMENTADA | e Cuando aun no se implementd. Es el tipo de retorno por defecto.

4) Borra todas las lineas del texto.
TipoRetorno BorrarTodo () ;

Borra todas las lineas del texto. No debe ocurrir ningln error al ejecutar la operacién (si el texto era
vacio, queda igual).

Ejemplo:
InsertarLinea ()
InsertarLinea () ;
InsertarPalabra(2, 1, "Palabral"):;
ImprimirTexto() ;

’

’

Salida:
1:
2: Palabral

BorrarTodo () ;
ImprimirTexto () ;

Salida:
Texto vacio
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Retornos posibles:

OK e Se borrd el texto.

NO_IMPLEMENTADA | e Cuando aun no se implemento. Es el tipo de retorno por defecto.

5) Borra todas las ocurrencias de una palabra en el texto.

TipoRetorno BorrarOcurrenciasPalabraEnTexto (Cadena palabraABorrar) ;

Borra todas las ocurrencias en el texto de la palabra indicada, desplazando hacia adelante en cada linea
las palabras que eventualmente se encuentren en posiciones posteriores a la eliminada.

Ejemplo:
InsertarLinea();
InsertarLinea();

’
InsertarPalabra(2, 1, "Palabra2"
InsertarLineaEnPosicion (2) ;
InsertarPalabra (2, 1, "Palabra?2");
ImprimirTexto() ;

InsertarPalabra(l, 1, "Palabral");

InsertarPalabra(l, 2, "Palabra?2");

InsertarPalabra(2, 1, "Palabral");
)

’

Salida:
1: Palabral PalabraZ
2: PalabraZ
3: Palabra’? Palabral

BorrarOcurrenciasPalabraEnTexto ("Palabra2");

ImprimirTexto () ;

Salida:
1: Palabral
2:
3: Palabral
Retornos posibles:
OK e Si se pudieron borrar las ocurrencias de la palabra con éxito, incluso si no

fue borrada ninguna palabra (por no pertenecer al texto).

NO_IMPLEMENTADA | e Cuando aun no se implemento. Es el tipo de retorno por defecto.




6)

Imprime el texto por pantalla.

TipoRetorno ImprimirTexto () ;
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Muestra todas las lineas del texto con sus respectivas palabras. Se debe imprimir el nimero de linea,
para cada linea, segun muestra el ejemplo. Cuando el texto no tiene lineas se debe mostrar el mensaje

"Texto vacio".

Ejemplo:

InsertarLinea();

InsertarPalabra(l, 1, "Palabral");

InsertarLinea () ;

InsertarPalabra (2, 1, "Palabra2"):;

InsertarLinea();
ImprimirTexto () ;

Salida:

1: Palabral
2: PalabraZ

3:

BorrarTodo () ;

ImprimirTexto () ;

Salida:

Texto vacio

Retornos posibles:

OK

e Se mostro el texto.

NO IMPLEMENTADA

e Cuando aun no se implemento. Es el tipo de retorno por defecto.
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OPERACIONES RELATIVAS A LAS PALABRAS:

7)

Inserta una palabra en una linea.

TipoRetorno InsertarPalabra (Posicion posicionlLinea, Posicion
posicionPalabra, Cadena palabraAlngresar) ;

Inserta la palabra palabraAlngresar en la linea posicionLinea y dentro de la linea en la posicion
posicionPalabra. Desplaza todas las palabras que se encuentran a partir de la posicién posicionPalabra
un lugar hacia adelante. Si al ingresar la palabra se superara la cantidad maxima de palabras por linea
(MAX_CANT_PALABRAS_X_LINEA), el desplazamiento afectaria a la linea siguiente y
eventualmente a las posteriores, llegando incluso a ser necesario en el caso extermo agregar una nueva
linea al final del documento con una séla palabra (si todas las lineas posteriores estuvieran llenas).

La posicidn posicionLinea es valida solamente si existe en el texto.
La posicion posicionPalabra es valida solamente si (posicionPalabra >= 1) y (posicionPalabra <=
cantidad de palabras en la linea + 1).

Ejemplo (suponiendo MAX CANT PALABRAS X LINEA igual a 3):
InsertarLinea();
InsertarLinea();
InsertarPalabra(2, 1, "Palabral");
InsertarPalabra (2, 2, "Palabra?2");
ImprimirTexto() ;

Salida:
1:
2: Palabral PalabralZ

InsertarPalabra(2, 1, "Palabra3"):;
ImprimirTexto () ;

Salida:
1:
2: Palabra3 Palabral PalabraZ

InsertarPalabra (2, 2, "Palabra4d");
ImprimirTexto () ;

Salida:
1:
2: Palabra3 Palabra4 Palabral
3: Palabral2

InsertarPalabra (2, 3, "Palabrab");
ImprimirTexto () ;

Salida:
1:
2: Palabra3 Palabra4 Palabrab
3: Palabral PalabraZl

Retornos posibles:

OK | » Si se pudo insertar la palabra con éxito.




EDA-Obligatorio 2011

ERROR e Si la posicidn de la linea no es valida.
e Si la posicion de la palabra no es valida.

NO_IMPLEMENTADA | e Cuando aun no se implemento. Es el tipo de retorno por defecto.

8) Borra la palabra en la posicion indicada.

TipoRetorno BorrarPalabra (Posicion posicionlinea, Posicion
posicionPalabra) ;

Borra la palabra en la posicion posicionPalabra de la linea posicionLinea y mueve todas las palabras (si
las hay) en las posiciones posteriores de dicha linea un lugar hacia adelante.

La posicionLinea es valida solamente si posicionLinea existe en el texto.

La posicionPalabra es valida solamente si posicionPalabra existe en la linea.

Ejemplo:
InsertarLinea();
InsertarLinea () ;
InsertarPalabra(2, 1, "Palabral");
InsertarPalabra (2, 2, "Palabra?2");
InsertarPalabra(2, 1, "Palabra3");
ImprimirTexto() ;

Salida:
1:
2: Palabra3 Palabral PalabraZ

BorrarPalabra (2, 1);
ImprimirTexto () ;
Salida:

1:

2: Palabral PalabraZz

InsertarLinea () ;
InsertarPalabra (3, 1, "Palabra3");
BorrarPalabra (2, 1);
BorrarPalabra (2, 1);
ImprimirTexto () ;

Salida:
1:
2:
3: Palabral3
Retornos posibles:
OK e Si se pudo borrar la palabra con éxito.
ERROR e Silaposicion de la linea no es valida.
e Si la posicion de la palabra no es valida.
NO_IMPLEMENTADA | e Cuando aun no se implemento. Es el tipo de retorno por defecto.
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9) Borratodas las ocurrencias de una palabra en la linea indicada.

TipoRetorno BorrarOcurrenciasPalabraEnlLinea (Posicion posicionLinea,
Cadena palabraABorrar) ;

Borra todas las ocurrencias de la palabra palabraABorrar en la linea indicada. Cada vez que borra una
palabra mueve todas las palabras de la linea que se encuentran a partir de la posicién borrada una
posicién hacia delante.

La posicionLinea es valida solamente si posicionLinea existe en el texto.

Ejemplo:
InsertarLinea();
InsertarLinea () ;
InsertarPalabra(2, 1, "Palabral");
InsertarPalabra (2, 2, "Palabra2");
InsertarPalabra (2, 1, "Palabra?2");
ImprimirTexto() ;

Salida:
1:
2: PalabraZ? Palabral PalabraZ

BorrarOcurrenciasPalabraEnLinea (2, "Palabra2");
ImprimirTexto () ;

Salida:
1:
2: Palabral

Retornos posibles:

OK e Si se pudieron borrar las ocurrencias de la palabra con éxito, incluso si no
fue borrada ninguna palabra (por no pertenecer a la linea indicada).

ERROR e Sila posicion de la linea no es vélida.

NO TIMPLEMENTADA | e Cuando aln no se implementd. Es el tipo de retorno por defecto.
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10) Imprime la linea por pantalla.
TipoRetorno ImprimirLinea (Posicion posicionLinea) ;

Imprime la linea con todas sus palabras. Se debe imprimir el nimero de linea segun muestra el ejemplo.
La posicionLinea es valida solamente si posicionLinea existe en el texto.

Ejemplo:
InsertarLinea ()
InsertarLinea();
ImprimirLinea(2);

’

Salida:
2:

InsertarPalabra(2, 1, "Palabral");
InsertarPalabra (2, 2, "Palabra2");
ImprimirLinea(2);

Salida:
2: Palabral Palabral

Retornos posibles:

OK e Sj se mostro la linea.

ERROR e Si la posicion de la linea no es valida.

NO_IMPLEMENTADA | e Cuando aun no se implemento. Es el tipo de retorno por defecto.
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OPERACIONES RELATIVAS AL DICCIONARIO:
11) Agrega una palabra al diccionario. Esta operacion debe realizarse en a lo sumo O(log, n) promedio.

TipoRetorno IngresarPalabraDiccionario (Cadena palabraAlIngresar) ;

Ingresa una palabra al diccionario si ésta no se encuentra en el mismo.

Ejemplo:
IngresarPalabraDiccionario ("Hoja") ;
IngresarPalabraDiccionario ("Hojalata");
IngresarPalabraDiccionario ("Bosque") ;
ImprimirDiccionario();

Salida:
Bosque
Hoja
Hojalata

Nota: ImprimirDiccionario Se desarrolla como operacion 14 del sistema.

Retornos posibles:

OK e Si se ingreso correctamente.

ERROR e Si la palabra ya existe.

NO_IMPLEMENTADA | e Cuando aun no se implemento. Es el tipo de retorno por defecto.

12) Borra una palabra del diccionario.

TipoRetorno BorrarPalabraDiccionario (Cadena palabraABorrar) ;

Borra una palabra del diccionario si se encuentra en el mismo.

Ejemplo:
IngresarPalabraDiccionario ("Hoja");
IngresarPalabraDiccionario ("Hojalata");
IngresarPalabraDiccionario ("Bosque") ;
BorrarPalabraDiccionario ("Hoja");
ImprimirDiccionario () ;

Salida:
Bosque
Hojalata

Retornos posibles:

OK e Si se borr6 correctamente.

ERROR e Si la palabra no existe.

NO_IMPLEMENTADA | e Cuando aun no se implemento. Es el tipo de retorno por defecto.

10
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13) Muestra las palabras del diccionario alfabéticamente. Esta operacion debe realizarse en O(n) peor caso.

TipoRetorno ImprimirDiccionario() ;

Muestra las palabras del diccionario odenadas alfabéticamente, de menor a mayor. Debe imprimirse
segin muestra el ejemplo. Cuando el diccionario no tiene palabras debe mostrarse el mensaje
"Diccionario vacio".

Ejemplo:
ImprimirDiccionario();

Salida:
Diccionario vacio

IngresarPalabraDiccionario ("Hoja") ;
IngresarPalabraDiccionario ("Hojalata");
IngresarPalabraDiccionario ("Bosque") ;
ImprimirDiccionario () ;

Salida:
Bosque
Hoja
Hojalata

Retornos posibles:

OK e Sj se mostro el diccionario.

NO_IMPLEMENTADA | e Cuando aun no se implemento. Es el tipo de retorno por defecto.

11
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14) Muestra las palabras del texto que no se encuentran en el diccionario.

TipoRetorno ImprimirTextoIncorrecto() ;

Muestra todas las lineas del texto, pero exhibiendo solamente las palabras que no se encuentran en el
dicionario. Se debe imprimir el nimero de linea segun muestra el ejemplo. Cuando el texto no tiene
lineas se debe mostrar el mensaje "Texto vacio".

Ejemplo:
InsertarLinea () ;
InsertarLinea () ;
InsertarLinea () ;
InsertarPalabra (2, 1, "Palabra2l");
InsertarPalabra (2, 2, "Palabra22");
InsertarPalabra(l, 1, "Palabrall");
InsertarPalabra(l, 2, "Palabral2");
InsertarPalabra(l, 3, "Palabral3");
InsertarPalabra(3, 1, "Palabra3l");

ImprimirTexto () ;

Salida:

1: Palabrall Palabral? Palabral3
2: Palabral?l PalabraZ2
3: Palabra3l

IngresarPalabraDiccionario ("Palabral2");
IngresarPalabraDiccionario ("Palabra2l");
IngresarPalabraDiccionario ("Palabra22");
ImprimirTextoIncorrecto();

Salida:

1:
2:
3:

Palabrall Palabral3

Palabra3l

Retornos posibles:

OK

e Se mostro el texto.

NO TIMPLEMENTADA

e Cuando aln no se implementd. Es el tipo de retorno por defecto.

12
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15) Imprime las ultimas palabras ingresadas. Esta operacion debe realizarse eficientemente, sin implicar
ademas una sobrecarga, mas que en un valor constante, sobre el tiempo de ejecucién de la operacion 7.

TipoRetorno ImprimirUltimasPalabras() ;

Imprime las dltimas MAX_CANT_ULTIMAS_PALABRAS, a lo sumo, palabras ingresadas al texto (no

al diccionario), aln cuando estas palabras pudieran haber sido luego eliminadas.
MAX_CANT_ULTIMAS_PALABRAS es una constante del sistema.

El orden en el que se muestran las palabras debe ser el siguiente: primero la ultima palabra ingresada,
luego la pendltima, y asi sucesivamente. Si nunca se ingresaron palabras se debe mostrar "No se
ingresaron palabras".

Ejemplo (suponiendo MAX_CANT_ULTIMAS_PALABRAS igual a 3):

InsertarLinea();
InsertarLinea();
ImprimirUltimasPalabras();

Salida:
No se ingresaron palabras

InsertarPalabra(2, 1, "Palabra2l");
InsertarPalabra (2, 2, "Palabra22");
IngresarPalabraDiccionario ("Hoja") ;

ImprimirTexto () ;
Salida:
1:
2: Palabral?l PalabraZ2

ImprimirUltimasPalabras();

Salida:

Palabraz2

PalabraZll
InsertarPalabra(l, 1, "Palabrall");
InsertarPalabra(l, 2, "Palabral2");

ImprimirTexto () ;

Salida:
1: Palabrall PalabralZ
2: Palabral?l PalabraZ2

ImprimirUltimasPalabras();

Salida:
Palabral2
Palabrall
Palabra22

Retornos posibles:

OK

e Se mostraron las, a lo sumo, Gltimas MAX_CANT_ULTIMAS_PALABRAS
palabras ingresadas al texto.

NO IMPLEMENTADA

e Cuando aln no se implemento. Es el tipo de retorno por defecto.

13




EDA-Obligatorio 2011

Formas y plazos de entrega:

La tarea debera realizarse en grupos de dos o tres estudiantes. El plazo de entrega de la misma
es hasta el domingo 20/11/2011 inclusive. Se debera enviar adjunta en un mail dirigido a su

docente de practico.
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